

2010年10月15日 星期五  
编辑/徐礼军 校对/贺心海

## 网事

文苑  
C02版

影视  
C05版

书坊  
C06版

玩吧  
C08版



### 非常网闻

# 网友热议文化部“砍菜”说

2008年开始的网络偷菜游戏，去年一度达到巅峰。网上“偷菜”不过瘾，日前，甘肃天水市42岁的妇女李某上演了现实版的“偷菜”。

今年8月初，李某独自到郊外转悠时，发现此地蔬菜大棚里的菜长得特别好，寻思着“网上偷菜不过瘾还不能吃”，便动了进菜地偷菜的念头。她雇了一辆出租车，夜半到菜地，偷了许多辣椒和豇豆，慌慌张张地“收菜”回家。尝到甜头的她此后又多次作案，偷多了还将吃不完的剩菜拿到当地市场卖掉。最终，她被几名菜农抓个正着。

虚拟游戏影响了现实生活，一些专家因此建议取消“偷菜”游戏。近日有消息传：文化部文化市场司一工作人员称“偷菜”游戏或被叫停。

不久，文化部文化市场司网络文化处一名负责人又出来辟谣：文化部从来没有对是否禁止或改良“偷菜”游戏开过会，更没有说过“禁止或改良偷菜游戏”的话。

某网站公关部表示，目前他们尚未得到任何和“禁止偷菜”相关的消息，这类游戏目前运行一切如常。



### 网友热议

**消失的猫：**“偷菜”的意义现在已经被扭曲了，不少人太把“偷菜”当回事儿，完全忽视了与其他用户的交流，因此影响了工作、学习甚至感情生活，这样的游戏被禁也未尝不可。

**歪歪：**只要游戏不违法，“偷不偷”是人们的自由。没有了“偷菜”游戏，人们自然会选择新的玩法，但是没有了该游戏，现实版的偷菜就会消失吗？甘肃妇女偷菜不是因为游戏，就算是因为游戏也属个案。

**迎风而笑：**一个小小的游戏，竟先后被人从道德层面指责到功用层面。这其中，不仅是我们缺乏“游戏精神”的缘故，而且反映了当文化成为产业，相关部门始终没搞清楚作为与不作的界限。

**梦里飞花：**“偷菜”之所以好玩，就在于一个“偷”字。它发掘了人性丑陋的一面，在潜意识里驱使人们在不受法律约束的虚拟空间里跃跃欲试。对于节奏越来越快的现代人来说，能够放松一下紧绷的弦，未尝不是一件好事儿。（猫扑网）

### 非常微博

**梧桐雨：**小光是个勤奋好学的学生，他利用寒假兼职赚取学费，白天帮肉贩割肉，晚上则到医院实习。某晚，有位老妇因急诊要施行手术，由小光推她进手术室。老妇惊慌失色地狂喊：“天啊！你是那个杀猪的！你要把我推到哪里啊？”

**精彩语录：**幸福不在于你的房子有多大，而在于房子里的笑声有多甜；幸福不在于你开多豪华的车，而在于你开着车平安到家；幸福不在于你的爱人有多漂亮，而在于爱人的笑容有多灿烂；幸福不在于在你成功时的喝彩多热烈，而在于失意时有个声音对你说“朋友别倒下”；幸福不在于你听过多少甜言蜜语，而在于你伤心落泪时有人安慰你。

**经典语录坊：**我爱你，没有什么目的，只是爱你。在我的世界里，你依旧纯洁，脏了的只是这个世界……终有一天你会知道：公交5分钟一班，地铁9分钟一班，我们的爱——一辈子只有这一班！

**中文幽默王：**1.我们觉得不快乐，是因为我们追求的不是幸福，而是比别人更幸福。2.爱情就好比打喷嚏，不经意总能打出来，刻意要打却总是不尽如人意。3.人生一半的麻烦，源自你说“yes”太快，说“no”太慢。4.许多事不要害怕做错，即使错了，也不必懊恼，人生就是对对错过，回头看来，对错已经无所谓了。（新浪微博）

### 非常网文

## 遍寻不着“体操哥”

在十字路口，一辆快速行驶的摩托车撞上了一辆小货车。两车碰撞后，摩托车上的驾驶员腾空而起，在空中侧翻了360度后，稳稳落地……事故发生后，毫发无损的摩托车司机拍拍屁股走人了。

这惊险一幕于今年6月21日晚6点55分发生在温州街头。在康一村路口，一辆摩托车飞驰至十字路口时，前方突然开来一辆左转弯的小型货车。两车剧烈地撞在一起，小型货车车尾被重重甩开，而摩托车车头几乎报废。

就在这个过程中，令人惊讶的一幕发生了：由于强烈的碰撞，摩托车驾驶员侧身腾空而起，在空中翻滚了近360度，然后双脚平稳落地。

站稳后，摩托车驾驶员拍了拍衣袖，似乎觉得自己的衣服不够整齐。之后，他泰然自若地走到自己的坐驾旁，望着面目全非的坐驾摇头叹息。

事故发生后，小货车司机马上向交警报案。等到交警到达现场时，摩托车驾驶员早已离开了现场。

为了找到摩托车司机，交警在温州论坛上发出了这起事故的视频。

没想到，温州各大网站纷纷转载这个视频。网友看后直呼“太神奇了”，并追捧这个摩托车驾驶员为“体操哥”。不少网友戏称，这套动作干净利落，难度系数9.9，堪比奥运会场上的体操运动员做的高难度动作。

事故发生后，摩托车驾驶员从未到交警部门报案。经调查，事故摩托车系无牌车。

13日，记者从温州交警部门了解到，如果摩托车司机再不现身，摩托车将按无主车辆处理。（腾讯网）

本版图文整理 张丽娜

## 全球最搞笑的“诺贝尔奖”（节选）



**2010年物理学奖：**新西兰科学家证实在冬季冰冷的路径上，将袜子穿在鞋子外面将不容易滑倒（图①）

新西兰奥塔哥大学的利安尼·帕金、希拉·威廉姆斯和帕特丽夏·普瑞斯特证实在冬季冰冷的路径上，人们将袜子穿在鞋子外面将不容易滑倒。

**2010年经济学奖：**高盛集团执行主管雷曼兄弟获得经济学奖

高盛集团执行主管雷曼兄弟、贝尔·斯特恩斯和梅瑞尔·林奇发明并推广了金融获利最大、金融风险最小的投资新方案。

**2010年化学奖：**反驳传统理论——油和水不能相溶

美国麻省理工学院的埃里克·亚当斯、德克萨斯州A&M大学的斯科特·索科罗夫斯基、夏威夷大学的斯蒂芬·马苏塔尼反驳了一项传统理论——油和水不能相溶。

**2010年生物学奖：**中国科学家证实蝙蝠也有人类的一种性行为（图②）

中国的张利标、谭敏、朱广简、叶剑平、洪缙玉、周妙宜和张舒仪（名字均音译）以及英国布里斯托尔大学的加雷斯·琼斯使用科学方法证实了蝙蝠也有人类的一种性行为。

**2010年公共卫生奖：**实验证实微生物会吸附在有胡须的科学家身上

美国马里兰州德瑞克堡工业安全与健康安全署的曼纽尔·巴尔贝托、查尔斯·马修和拉里·泰勒通过实验证实，微生物可附着在长胡须的科学家身体上。

**2009年公共卫生奖：**可以转换成防毒面具的文胸（图③）

乌克兰裔女医生艾莱娜·博德纳尔及其合作伙伴发明的这种文胸，可以在几秒内快速变成一副防毒面具，以应付紧急情况。艾莱娜·博德纳尔表示：“任何一位穿戴该款文胸的女士，都可以在25秒以内完成从文胸到防毒面具的转换。其中5秒用来将文胸的一半装备好自己用，其余20秒用来寻找另一位幸运的男士。”

这项看似无聊的发明，却源于博德纳尔经历过的一次十分惊险的灾难。她作为年轻



的医疗救护队队员，在1986年帮助救治乌克兰切尔诺贝利核电站事故受害者时便意识到，就这么一个简简单单的面具就可以减少大部分核辐射伤害，因为对人体产生致命损害的就是被吸入呼吸道的放射性尘埃。而这种胸罩恰恰可以在类似灾难时刻为人们提供最及时的防护。

**2008年生物学奖：**狗跳蚤比猫跳蚤跳得高

据研究小组介绍，他们设置了一些微小的跳高杆，让跳蚤们以背越式跳过。这项研究也许不是毫无意义的，知道狗跳蚤跳得更高的话，你就会知道：买一只狗被跳蚤咬到的可能性更大。

**2007年语言学奖：**老鼠不能分辨倒着说的日语和荷兰语

2007年语言学奖得主，公平地说，他们想找到人类婴儿和其他哺乳动物的相似性，以便更好地确定语言的进化起源。但是他们实际做的是：向世界展示了老鼠不能倒着说日语。

**2006年医学奖：**直肠按摩能够治疗打嗝

过去我们经常被告知喝一杯热水来缓解打嗝，但是研究表明，对顽固性打嗝，手指就能创造奇迹。手指能做什么事，按摩肚子特别是直肠部位，会对治疗打嗝起到不错的效果，但是还不清楚这种疗法是否对任何人都有效。

**2006年鸟类学奖：**为什么啄木鸟不头疼  
你可能会很费解：啄木鸟为“生存”撞树，经受巨大的反作用力，但它为什么不会头疼呢？

科学家们解剖了啄木鸟的头部，经过研究发现，啄木鸟的头部很特殊：头颅坚硬，骨质松而充满气体，似海绵；头的内部有一层坚韧的外脑膜，在外脑膜与脑髓间有狭窄的空隙，它可以减弱震波的流体传动。啄木鸟的头部横断面显示，其脑组织十分严密。

这样，啄木鸟的头部就有了三层防震装置，再加上啄木鸟头部的两侧有强有力的肌肉系统，可起到防震作用。啄木鸟有了得天独厚的防震“法宝”，从而不会发生脑震荡，也不会头疼。（据环球网）